

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА  
28 ДЕКАБРЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Овощное семеноводство в колхозах

С каждым годом расширяется посевная площадь овощей в колхозах пригородной зоны. С каждым годом возрастают доходы колхозов, увеличиваетсяставка овощей государства. Опыт передовых колхозов района наглядно убеждает, что общественное семеноводство — одна из самых доходнейших статей, скажем, например, доход от овощей в колхозе "Красный Ижорец". Им-Ижорского сельсовета, в нынешнем году вдвое больше, чем в прошлом, хотя посевная площадь овощей не изменилась.

Подобных примеров может привести не мало. Колхозники вкладывают много труда и энергии, чтобы городу Ленина больше продукции, повысить ходы колхозов, укрепить хозяйственную мощь артели.

Однако, урожай овощей, ходы колхозов от овощеводства были бы значительно выше, если бы в колхозах широким применением семеноводство овощей, выращивали, расширяли его. В отличие от купаемых семян, семена овощей, выращенные в колхозах, дают большие визуальные и агрономические преимущества. В чем выявляются эти преимущества? Имел свои семенини, колхоз, прежде всего, когда знает о качестве семянников, о их сорте, о влажности. Располагая данными, каждый колхоз может безошибочно определить посевы овощей на культуры, может более успешно вводить овощной производствор, бороться за повышение урожайности.

Вчера в нашей газете было опубликовано лекции овощевода колхоза "Красный Стекольщик", Мишкинского сельсовета, тов. П. И. Капырева о его опыте отбора, сортирования и использования маточников овощей. Одновременно тов. Капырева заявляет, что свое семеноводство ежегодно приносит колхозу около двух тысяч рублей экономии. Располагает тов. Капырева о его работе, как семеновода, должен быть широко использован в других колхозах района, где оставлены машины овощей для будущего года. Требуется, в первую очередь, обеспечить практическое применение маточников. Сохранять до весны каждыеставленный плод — этом

сейчас заключается задача колхозных овощеводов. Опыт прошлой зимы показывает, что там, где в хранению маточников отнеслись халатно, они погибли. Такое положение существовало в некоторых колхозах Им-Ижорского сельсовета. В нынешнем году перед отбором маточников овощевод колхоза "Новинка", Пельгорского сельсовета, тов. Панкратьев обратился вправление артели с просьбой оборудовать помещение для хранения семянников. Но овощеводу не помогли и он вынужден хранить маточники в неприспособленном для этого подвале. Здесь оказалось много грызунов, которые портят, уничтожают маточники. Правление колхоза попрежнему равнодушно взирает на это. Чем обяснять такое нерадивое отношение к колхозному добру, к будущему урожаю?

Огромную помощь колхозным овощеводам в деле правильного хранения маточников должен оказать районо. А вот в районо даже точно не знают, сколько в районе колхозов, имеющих маточников овощей. Как же после этого можно помочь колхозам, руководить ими?

Обеспечить внимательный уход за маточниками до высадки их в грунт, — вот в чем заключается задача каждого колхоза, района. Это в интересах дальнейшего развития овощеводства, дальнейшего материального подъема колхозов.

## В честь XVIII партконференции

Коллектив работников леспромхоза Томского района, ко дню открытия XVIII партконференции решил прийти с досрочным выполнением квартального плана вывозки леса.

На первый квартал 1941 года вывозка автобазой леса запланирована в 12.000 кубометров. Автобазовцы же обязались все 12.000 кубометров вывезти к 15 февраля — дню открытия конференции.

Ход работ сейчас показывает, что это обязательство будет выполнено. При норме 150—180 кубометров ежедневно вывозится до 300 кубометров. И. Попов.



На снимке: стахановцы лесорубы Котельского лесопункта. Кингисеппского леспромхоза (слева направо): М. Т. Васильев, А. М. Денисов и П. Н. Чистиков, выполняющие две нормы на заготовку древесины.

## В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

### Обязательство машиниста Папавина

Знатный машинист соревнователь А. П. Папавин (Иркутская железная дорога, депо Востоль), включившийся в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, взял на себя обязательство изготовить прибор к точке па-

ровоза для улавливания угольной пыли. Установка этого прибора должна дать большую экономию топлива.

Кроме того, тов. Папавин ко дню открытия конференции решил обучить сво-

им методам работы не менее 25 машинистов депо Востоль.

По примеру тов. Папавина взяли на себя конкретные обязательства и другие водители локомотивов.

(ТАСС).

## Соревнование краснофлотцев

На кораблях и в частях Северного флота развернулась подготовка к достойной встрече XVIII конференции ВКП(б). Личный состав И-ской подводной лодки обратился ко всем

боцманам, командирам и политработникам флота с призывом — развернуть спортивическое соревнование в честь конференции. Команда подводной лодки обязалась переименовать XVIII кон-

ференцию ВКП(б) новыми успехами в боевой и политической подготовке, в совершенстве изучить сложную военную технику.

(ТАСС).

## XVIII конференции ВКП(б) — достойную встречу

### Подхватим почин лесорубов и возчиков Дубовицкой лесозаготовительной конторы

## С новым производственным подъемом — навстречу XVIII партконференции

Коллектив Дубовицкого леспромхоза решил открыться ко всем леспромхозам и механизированным лесосуточкам района и области с призывом включиться в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, прийти ко дню открытия конференции — 15 февраля с новыми производственными победами.

Призывая к соревнованию другие леспромхозы, коллектив Дубовицкого ЛПХ взял на себя обязательство к 15 февраля выполнить план заготовки против пла-новой на 112 процентов и по вывозке на 200 процентов. Н. Васильев.

## Неполадки на лесоучастке

Проходит половина осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Многие лесозаготовительные организации произвели полный расчет с рабочими по премиям-надбавкам. Но не так обстоит дело на Веденском лесоучастке Ленинского учебно-опытного механизированного леспромхоза: здесь не выплачиваются премии-надбавки не только за осенне-зимний, но даже за весенне-летний сезон, а администрация не запрещает рабочих отвечать только лишь обещаниями.

Кроме того, рабочие почему-то не имеют расчетных книжек и по каждо-

му недоразумению в зарплате приходится ходить за 4 километра в контору, а ошибки со стороны расчетного стола бывают периодично. Специодежда мигом рабочим до сих пор не выдана. Аптечки нет. Красный уголок хотя и имеется, но не работает, так как нет ни лампы, ни скамеек, а комендант тов. Миронин, несмотря на указания со стороны профорганизации, мер к устранению недостатков не принимает. Не пора ли администрации леспромхоза побеспокоиться о наледении порядка в своем же хозяйстве.

К. Меркуров.

## Не выполняют договоров

Дубовицкая лесозаготовительная контора заключила с целым рядом колхозов договоры на заготовку и вывозку лесоматериалов в течение текущего зимнего сезона. Но несмотря на то, что сроки начали работы, утвержденные Исполкомом райсовета, уже прошли, договоры все же не выполняются, и со стороны исполнителей сельсоветов и правлений колхозов мер к выделению рабочих и гужевой силы в лес не применяется.

Колхоз "Красный Ижорец" должен выделить 8 лесорубов и 5 возчиков, но ни одного еще не выделил. Колхоз "Равенство" совершенно не заключил договора. Колхоз "Писнер" вместо 7 лошадей, выделил только 5, колхоз имени Тальмана вместо 15 лошадей, выделил 10.

Еще хуже обстоит дело в колхозах Машинского сельсовета. Колхозы "Красная армия" и "Новый быт" не выделили ни одного лесоруба, ни одного возчика, несмотря на то, что имеются заключенные договоры.

Уполномоченный Дубовицкой лесозаготовительной конторы.



# Мобилизуем все силы на ликвидацию отставания в выполнении финансового плана

## Полностью выполнить план сбора заемовских взносов

Сбор взносов по займу третьей пятилетки (выпускного года) среди колхозников, единополичников и прочего населения является одной из важнейших хозяйственных - политических задач всех организаций района.

Ряд передовых сельсоветов уже заканчивает сбор взносов по займу среди колхозников. К ним относятся: Рябовский сельсовет председатель тов. Климин - поступило взносов 90 процентов к сумме подписанки: Ям-Ижорский сельсовет (председатель тов. Евтухов) - 89 процентов, полномоченный по займу Глебовского сельсовета тов. Апрелевин подписал в сумме 100 руб. собрал полностью. Тов. Спиридонов из Шакинского сельсовета подписку на своем участке полностью собрал полностью и начал социалистического общества оказать помощь состоящим уполномоченным. тт. Штрезе, Штейнштадтер и Вальтер из Ям-Ижорского сельсовета и многие другие также полностью собрали средства по подписанке. Имеются десятки рабочих, колхозники которых полностью погасили подписанку и получили обнаглую. Сейчас тридцати лучших уполномоченных по займу премированы рабочимодом за хорошую работу.

Но наряду с передовыми сельсоветами и колхозами имеются отдельные сельсоветы, которые далеко не довлеют воротилько выполняют план взносов по займу. К таким относятся: Крикуновский сельсовет (председатель тов. Родинов) — собрано взносов по займу только 17 процентов к сумме подписанки, Черниговский сельсовет (председатель тов. Афанасьев) — собрано взносов только 20 процентов к сумме подписанки, Погинский сельсовет (председатель тов. Дятлов) — 30 процентов, Чудскоборский — 40 процентов.

Отдельные уполномоченные по займу работают очень слабо и взносы по займу не собирают. Уполномоченный по займу колхоза "Труд", Анцировского сельсовета, тов. А. В. Матвеев из суммы подписанки 120 рублей, собрал взносов только 88 рублей. Уполномоченный по займу, Крикуновского сельсовета, по колхозу "Крикуново", тов. Антонов, он же секретарь сельсовета, совершенно не собирает взносов. Такое же положение в большинстве колхозов Погинского сельсовета.

Руководители сельских советов этого не замечают и мер к исправлению положения с выполнением плана по займу не принимают. Как показала проверка, в ряде сельсоветов комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу не работают и работой уполномоченных по займу не руководят (Чудскоборский, Дубовицкий, Черниговский, Крикуновский сельсоветы).

К полному выполнению плана имеются все возможности, если по настоящему руководители советов возьмутся за этот важнейший участок и мобилизуют весь финансовый актив, план будет выполнен. Сейчас, как никогда, стоит боевая задача — ликвидировать образовавшийся прорыв, поверстать ущущенное. Нужно немедленно перестроить работу комиссий содействия, потребовать от уполномоченных по займу полного выполнения плана сбора взносов по займу. Не работоспособных уполномоченных надо отстранять от работы и выдвинуть на их место передовых и авторитетных активистов. Надо повседневно осуществлять контроль над работой уполномоченных и оказывать им практическую помощь.

С. Галубев

Зав. райберкассой.

## Комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу ждут помощи

Реализация займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года) нашем районе прошла с большим успехом. Суммы, заверстанные в бюджет, были переведены. Но закрепление подписки не произведено, имеется большая отставка подписчиков.

В 5-м строительном участке НКПС не охвачено подпиской на заем 570 человек, выбывшим подписчикам облагации не вручены, имеется задолженность по удержанию сумм за заем — 5.000 рублей.

В артели "Тракторажица" (председатель комсомола тов. Гуринович), не охвачено подпиской на заем 75 человек. В карьероуполномочии (председатель комсомола тов. Смирнов) не охвачено подпиской 55 человек. Решение секретариата ВЦСПС от 26 августа 1940 года пришло руководителям профсоюзных организаций и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу.

Имеются комиссии содействия и профорганизации,

где работе по займу придают серьезное значение, не допускают отставки подписки и задолженности. Например, Тосненский лесопильный завод, контора связи и др.

Сейчас, из основы решений секретариата ВЦСПС от 26 августа и указаний районных организаций, всем руководителям профсоюзных организаций и комиссиям содействия госкредиту и сберегательному делу.

Партийным и комсомольским организациям надо взять этот участок работы под свой повседневный контроль и оказать в этом помощь комиссиям содействия госкредиту и сберегательному делу.

Г. Сергеев.

## О беспорядках в финансовом хозяйстве сельсоветов

В некоторых сельсоветах района совершило не ведется никакого учета финансового хозяйства, и также классовая книга ведется от случая в случае, лебрекко. К таким сельсоветам относятся: Мишкинский (секретарь т. Кацапова), Трубникоборский (секретарь т. Константинов), Чудскоборский (секретарь т. Логинова), Добросельский, Любанская и Замостьевская. Разумеется, раз уж учета не ведется, так как же может быть выполнение доходной части бюджета?

Руководители этих сельсоветов часто не знают утвержденных им источником до-

ходов по бюджету и не защищают в свои финансовые планы. А отсюда нередко происходит недофинансирование школ и других социально-культурных учреждений, состоящих на их бюджетах. Так, например, по Любанско-Добросельскому, Чудскоборскому и Трубникоборскому сельсоветам эти учреждения профинансиированы только на 50 процентов, а в некоторых школах, как в Бородулинской, Любанско-Замостьевской, Разумеется, раз уж учета не ведется, так как же может быть выполнение доходной части бюджета?

Руководители сельсоветов и учителя вынуждены

приобретать его из своих средств.

В этих же сельсоветах царит полная неразбериха с учетом самообложения. Отсутствует учет о начислениях, взиманиях и расходовании самообложения. Поступающие средства по самообложению расходятся по назначению. Имеется большая недочетка.

Секретарям сельсоветов надо наладить учет всего финансового хозяйства, а председатели сельсоветов должны обеспечить выполнение доходной части бюджета и полностью профинансиовать социально-культурные учреждения.

Сафонов.

## Покончить с нарушениями финансовой дисциплины

Закон, принятый VI Съездом Верховного Совета Союза ССР от 4 апреля 1940 года о подоходном налоге с населения, обязывает все предприятия, учреждения и организации правильно начислять подоходный налог и культсбор с рабочими и служащими, своевременно перечислять удержанние суммы.

Райфинделом установлено, что многие предприятия, учреждения и организации допускают грубейшие нарушения закона. Некоторые бухгалтеры предприятий и организаций допускают финансющую расхищанность, подрывая основы финансовой дисциплины.

Вот факты: бухгалтер

суммы. Матвеева оштрафован на 25 руб.

Задерживаются суммы по подоходному налогу и культсбору Заготконтроль райпотребкооперации (бухгалтер Чухина); поварнярской командой (бухгалтер Чернигова), артелью "Гужевик" (бухгалтер Кузьмина) и другими. Такая безответственность привела к тому, что подоходный налог и культсбор с рабочими и служащими по району за IV квартал недовыполнены на 400 тысяч рублей. Это определенно отражается на исполнении бюджета и вызывает ненужное недофинансирование культурно-социальному мероприятий по бюджету.

Не может быть терпимым такое положение дальше. Все руководители учреждений, организаций и предприятий до 30 декабря должны лично проверить состояние расчетов. Всю

до одной копейки задолженность по подоходному налогу, культсбору и займу необходимо немедленно переписать и обеспечить четкий контроль в дальнейшем.

Большинство предприятий, учреждений и организаций не представляют финподелу сведений по выплатам частными лицами зауполномоченные изделия, сельхозпродукты и оказанные услуги, этим самым по существу прикрывают частных лиц от налогового обложения. В этом деле также следует известить горожан и ежемесячно к 15 числу давать райфинотделу сведения.

Расширять основы финансовой дисциплины никому права не дано. Денежные обязательства должны выполняться точно и в срок.

Б. И. Ушаков  
Ст. налоговой инспектора райфо.

## 1.125 инженеров железнодорожного транспорта

В Институте инженеров железнодорожного транспорта (Ленинград) состоялся выпуск 438 молодых специалистов — паровозников, вагонников, путейцев, электриков и др.

Молодым специалистам уже выданы путевки. Они будут работать на Дальнем Востоке, в Средней Азии, а также на новых дорогах — Львовской, Эстонской, Латвийской и других.

Всего в этом году институт дал стране 1.125 инженеров.

## Первые народные суды в Советской Латвии

В Риге приступили к работе народные суды.

Большинство народных судов — рабочие, активисты профсоюзов, представители трудовой интеллигентии. Руководящие работники советского суда прошли юридическую подготовку на специальных курсах. В ближайшие дни приступят к работе народные суды во всех городах Советской Латвии.

(ТАСС).

## Столетие Новочеркасского зооветеринарного института

Исполнялось 100-летие Новочеркасского зооветеринарного института имени Первой Конной армии. При советской власти институт вырос в один из крупнейших вузов страны. За последние 20 лет выпущено специалистов в 5,5 раз больше, чем за предыдущие 80 лет.

На имя юбиляра получены приветствия от Ростовского обкома партии, многих институтов и крупнейших ученических стран.

(ТАСС).

## Обращение VI комсомольской конференции МВО ко всем комсомольцам Красной Армии

26 декабря закрылась VI комсомольская конференция Московского военного округа. Конференция приняла обращение ко всем комсомольцам Красной Армии с предложением провести 25 февраля 1941 года всесармейский массовый лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

(ТАСС).

## Исторические памятники Ленинграда

### ЗИМНИЙ ДВОРЕЦ



На берегу величавой Невы вытянулось стройное, длинное здание Зимнего дворца, ныне Дворца искусств, который долгие годы служил резиденцией царей. Пышность и красотой своей отделки, как внутри, так и снаружи, здание это прославилось из весь мир — оно упоминается во всех классических учебниках архитектуры.

Площадь у Зимнего дворца навсегда осталась в памяти трудающихся из-за событий „революционного воскресенья“, разыгравшихся здесь 9 (22) января 1905 года.

В октябре 1917 года рабочие снова направились к Зимнему дворцу, на этот раз уже не с мирной пятницей, как в январе 1905 года, с оружием в руках, чтобы престол засечь там буржуазное временное правительство.

Временное правительство укрылось в Зимнем дворце под охраной юнкеров и ударных батальонов. В ночь с 24 на 25 октября революционные рабочие, солдаты и матроны штурмом взяли Зимний дворец и арестовали Временное правительство.

#### Вооруженное восстание в Петрограде победило.

...Крейсер „Аврора“ громом своих пушек, направленных на Зимний дворец, возвестил 25 октября начало новой эры — эры Великой социалистической революции". („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 198).

Площадь у Зимнего дворца помята еще одним историческим событием. В последний приезд в Петроград 19 июля 1920 года — на II конгресс Коммунистического Интернационала — Владимир Ильин Ленин выступил с трибуны на площади Урицкого на многогодном митинге рабочих, краснознаменцев и матросов с речью о международном положении.

Сейчас в залах б. Зимнего дворца разместились экспозиции Музея революции РСФСР и Государственного Эрмитажа. На площади Урицкого проводятся военные и физкультурные парады. В дни 1 мая и 7 ноября здесь демонстрируют свою преданность делу Ленина — Сталина сотни тысяч трудающихся великого города Ленина.

Фото Редакции (Фотоканал ТАСС).

## За Родину

### Англо-германская война

В сводке верховного командования германской армии говорится, что в ночь с 25 декабря на 26 декабря и в течение дня не произошло ничего существенного.

Как передает английское министерство информации, неофициальное „перемирие“, выражавшееся в том, что авиация обеих сторон бездействовала, было нару-

шено 25 декабря германскими самолетами. Они по-звались над Орнейским и островами (группа островов в Атлантическом океане у северной оконечности Шотландии) и над Шотландией. Один германский самолет сбит. Его экипаж, состоявший из 4 человек, взят в плен.

(ТАСС).

### Антивоенные настроения в японской армии

Китайская печать отмечает, что антивоенные настроения среди солдат японской армии в Китае распространяются все шире. 21 декабря в провинции Хунань произошло вооруженное столкновение между японским отрядом, настроенным против войны, с другим отрядом японских войск. В провинции Ханьань имело место несколько убийств японских чиновников. Эти убийства были организованы антивоенными элементами японской армии.

(ТАСС).

### Тай и Французский Индо-Китай

По сообщению агентства Рейтер, бои на границе Французского Индо-Китая и Тай продолжаются. Артиллерийским огнем со стороны Тай рассеяны скопления войск Индо-Китая. Премьер-министр Тай Винун Сенгтрам указал,

что правительство Тай будет отвечать на атаки Французского Индо-Китая. Он заявил также, что ответственность за военные действия лежит на власти Индо-Китая, так как они игнорировали мирные шаги Тай.

(ТАСС).

### Договор о дружбе между Японией и Тай

Как передает агентство Домей цусин, окончательно утвержден договор между Японией и Тай, предусматривающий "поддержание постоянного мира и вечной дружбы". В случае

нападения на одну из сторон другой сторона обязывается не оказывать помощи и поддержки нападающему.

(ТАСС).

В связи с оккупацией года сберегательные ящики: Томсковская, Любанская, Ульяновская, Самарская, Никольская, Вадовицкая, Ульяновская, Липецкая, Шапкинская 31 декабря

ОПЕРАЦИЙ С НАСЕЛЕНИЕМ ПРОИЗВОДИТЬ НЕ БУДУТ. Прим. пайменных ящиков от уполномоченных по земле- и финансовым аспектам будет производиться или обычным, или альтернативным способом. Все остальные сберегательные ящики будут работать как и в обычном

дне.

Районов.

## ПО РАЙОНУ

### Годовой план перевыполнен

На 25 декабря с. г. Дубовицкой лесозаготовительной конторой сверх плана заготовлено 29,2 тысячи кубометров и вывезено 31 тысяча кубометров древесины. Таким образом, годовой план по заготовке и по вывозке выполнен со значительным превышением.

### Собрание оборонного антифашистского актива

5 января 1941 года в районном клубе проводится собрание оборонного актива района. На собрание вызваны секретари комсомольских организаций, председатели первичных организаций Основаних, РОККА и физкультуры, инструкторы ПВХО, стрелкового спорта и физкультуры.

### Хороший письмоносец

С 1937 года работает в Ям-Ижорском сельсовете письмоносец тов. Е. Е. Фоминова. Она аккуратно и добросовестно относится к своим обязанностям, без задержки, ежедневно в определенное время разносит корреспонденцию. За что выражаем ей благодарность.

П. Д. Ожевский, М. А. Шурыгина, А. И. Кувшинова и Н. Д. Ожевская. Жители дома № 1 деревни Ям-Ижора.

### По сладам наших счастливчиков

### „Когда же получу деньги“

Под таким заголовком в газете "Ленинское знамя" 17 декабря было помещено письмо холдинга сельхозхозяйства "Левашово" тов. М. П. Петрова, в котором говорится, что он не может получить деньги за сданый картофель. Заместитель управляющего конторой "Ленгидросорт" тов. Афанасьев на сообщил, что тов. Петрову после опубликования письма деньги сразу былиплачены, а бухгалтер тов. Медников предупредил о недопустимости подобных заявлений.

Зам. ответств. редактор  
Д. КУСТОВ.